



LA

FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO EN EXTREMADURA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

AÑO II

NÚM. 150

CÁCERES 24 DE FEBRERO DE 1937

NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica. El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Los Partes Oficiales POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA ¡ARRIBA ESPAÑA!

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 23 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—El enemigo intentó un ataque sobre Vivel del Río, siendo rechazado con gran número de bajas.

Un pequeño golpe de mano en la sierra de Alcubierre permitió a los nuestros apoderarse de varios fusiles y algunas cajas de municiones.

Sexta División.—Sin novedad.

Octava División.—En el frente de Asturias continuó el ataque de los rojos a nuestras líneas de comunicación, aunque con menos intensidad por estar ya quebrantadísimo, calculándose pasan de 10.000 las bajas que llevan sufridas en estas jornadas.

Los muertos abandonados delante de nuestras posiciones hasta la mañana de hoy son 2.250 sin contar los causados en el frente Sur de la ciudad de Oviedo, cifra que se descompone de la manera siguiente:

Escampleros, 799 muertos; Cuero, 300; Rivielle, 400; Oliya, 103; Naranco, 298; San Roque, 201; Trasperana, 149.

En el sector de Escampleros el enemigo ha llevado a cabo un nuevo ataque con dos brigadas y carros de combate, siendo rechazado y apoderándonos de dos carros en ese frente.

Dos batallones enemigos que cruzaron el Nalón al Norte de Trubia, intentaron atacar nuestras fortificaciones, siendo rechazados y contraatacados por nuestras fuerzas; se les derrotó siendo perseguidos obligándoles a arrojar al río, en el que muchos perecieron ahogados.

El resto fué aniquilado por nuestras fuerzas, habiéndole causado en aquel frente 375 muertos y recogido 11 fusiles ametralladores, 200 fusiles y mucho material.

El comportamiento de las tropas nacionales en estas jornadas supera a cuanto pueda imaginarse.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Ciudad Universitaria. El enemigo atacó en este sector, llegando a un camino cubierto en construcción del que fué desalojado, haciéndole 70 muertos y varios prisioneros.

En otro ataque desarrollado en el Parque del Oeste se rechazó al enemigo con gran número de bajas, habiendo abandonado 27 muertos delante de nuestras trincheras.

Se le cogieron también 25 fusiles, caretas y gran número de granadas de mano.

En Carabanchel Bajo otro ataque costó a los rojos más de 80 muertos y se le cogieron 103 fusiles.

En el frente al Este del Jarama, un nuevo ataque del enemigo en el sector de Paigarrón, fué brillantemente rechazado, causándose al enemigo grandísimo número de bajas todavía no precisado.

EJERCITO DEL SUR

Se cogieron al enemigo en las avanzadillas de Villa del Río 13 muertos, pasando de 100 los recogidos en este frente en días pasados.

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA

TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO

PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO—TELEFONO 422

Suscripción para la Bandera Provincial de Falange

Aviso a los jefes locales

Esta Jefatura Provincial de Falange encarece a los jefes locales que aún no hubieren enviado cantidad alguna para engrosar la suscripción pro-Bandera, lo hagan seguidamente, toda vez que el día 5 del próximo mes de Marzo, queda cerrada esta suscripción.

El Jefe Provincial

Medinas de guerra

La solicitan los soldados de la cuarta unidad de la base aérea de Getafe, Antonio Orá, Juan Reyes Benítez, Manuel Vargas Iglesias, Manuel Mora Blanco.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenido y denunciad a los traidores

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada) CÁCERES

Almacenes DE COLONIALES, MADERAS

YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los lubricantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Telefonos: Oficinas, N.º 7. Almacenes, N.º 146

A un clérigo tartarizado NOSOTROS

Mientras los cañones dialogan en el frente, prosigamos nosotros nuestra lucha de palabras. Es un diálogo el estruendo de las baterías que se esfuerzan por reducir al silencio a sus contrarias; es una lucha, al rasgueo, sereno unas veces y airadas otras, que se lanza a desenmascarar la hipocresía, a descubrir el engaño, a iluminar la verdad, a desenredar el sofisma y a quitar la venda de los que andan extraviados. ¡Consuelo grande el de un escritor, que desde el rincón de un claustro o la mesa de una librería puede juntar así su esfuerzo al ardor del combate, que avanza en el campo de batalla!

Rechacemos hoy con la más rotunda negativa un insulto intolerable, que nos lanza este clérigo invencible, empeñado en no ver en esta nuestra santa cruzada más que la lucha entre el capital y el trabajo. Y claro está, de su lado estaría el trabajador con su pobreza, del nuestro el capitalista con su riqueza insultante.

Esto es sencillamente estar ciego, o mejor aún, no querer ver. No hay más que asomarse a nuestras trincheras, a nuestros cuarteles y a nuestros hospitales. ¿Quiénes son esos heridos, furiosos por no poder volver al combate? ¿Quiénes esos jóvenes que ejecutan sonrisas las evoluciones del entrenamiento llenos de impaciencia por el olor de la pólvora y por el silbido del hierro y el humo de la metralla? Y en las faenas de los frentes, ¿quiénes son esos guerreros impávidos, que luchan y avanzan y caen y se levantan y acorralan al enemigo, sin conocer aún el sabor amargo de la derrota? Mirad sus caras tostadas por los soles andaluces y quemadas por los hielos castellanos; mirad sus frentes curtidos y sus manos sucias y callosas de guiar el arado, de empuñar el hacha y la azada, de agitar la manivela y el volante, de manejar la máquina y de escombrar la tierra. Son artesanos, albañiles, dependientes, labradores, hijos auténticos del pueblo, del pueblo que con la llama del hogar guarda todavía inextinta la llama del amor patrio, del pueblo que con el sudor de su frente da a la madre España lo mejor que tiene: el trigo abundante de sus vegas, los vinos sabrosos de las riberas de sus ríos, la pesca de sus costas y el aceite de sus olivares. Y ahora, su sangre hirviendo y generosa.

Estos son los hombres, que llevan el capote del legionario, cubren su cabeza con la boina roja y visten la camisa azul y renuevan los viejos laureles del soldado español; hombres de fe y de entusiasmo; sedientos de justicia y abrasados de patriotismo. Si entre ellos hay comerciantes, empresarios, industriales y capitalistas, es que todos se sienten hermanos ante la destrucción de la Patria, ante el peligro en que veían que ellos más quieren, sus ideales religiosos; ante la esclavitud común que a todos les amenazaba. Pero nadie piensa en intereses mezquinos, en privilegios feudales, en odios de clase ni en predominio capitalista.

O si queréis, sí, pensamos; acaso más que vosotros pobre puñado de energúmenos, enloquecidos por los tóxicos de Rusia, que creáis cosa fácil establecer vuestra tiranía proletaria sobre veinte millones de compatriotas. Vosotros detestáis la explotación del hombre por el capital; nosotros la detestamos también; pero el remedio no es sustituir esa explotación con otra más baja todavía; el remedio está, no en odiar el capital y destruirle, sino en encauzarle, en refrenarle, en hacerle humano y cristiano.

Yo sé que es difícil hacer el elogio de los ricos. No lo hizo Jesús y si volviese hoy a la tierra, lo haría menos aún. Pero los ricos tienen su misión en este mundo; y es preciso recordarles esta misión y obligársela a cumplir.

Hay un rico que debemos, no solamente tolerar, sino también admirar, alentar y ayudar; hay otro rico, con quien debemos ser intolerantes y despiadados. Si encontramos un hombre, que juntamente con un gran capital, tiene las cualidades indispensables para hacerle fructificar en bien de sus semejantes, poderosa imaginación, voluntad enérgica, afición a las obras de la riqueza más que a la riqueza misma, pecaríamos contra nosotros mismos si por odio o por envidia le cerráramos el paso o matáramos sus iniciativas. Ese hombre será el creador de la prosperidad nacional, el proveedor de las familias pobres, el que pondrá en movimiento mil resortes ocultos de actividad y de energía. Es un poeta magnífico, que construye su canto, no con versos, sino con hileras de ladrillo, con bloques de cemento, con líneas férreas, con hilos eléctricos, con estrofas bullentes de fuego y palpantes de vida. Fija su

mirada en el suelo árido y lo transforma, descubre la vena mineral en el cuerpo de la tierra y la convierte en oro, se detiene delante de la corriente fragorosa, y hace saltar la fuerza y la luz, advierte en torno suyo a otros hombres, llenos de vigor pero incapaces para inventar su empleo, y los llama, los asocia a su poema, les envía al trabajo, asegurándoles una vida más noble y menos limitada. Llega a organizar un ejército de trabajadores y él es primero de todos ellos. No trabaja solamente durante ocho horas; ni de noche ni de día descansa su imaginación, ocupada siempre en ordenar, en dirigir, en perfeccionar su obra, en descubrir nuevas fuentes de riqueza y de trabajo. Sabe que el oro echa sobre él una responsabilidad abrumadora; y le acepta como estimulante de un deber. No le tiene para gozar de él, sino para hacer gozar a los demás, y si le ama es solamente en cuanto puede servir para realizar sus creaciones. Por lo demás, vive como un pobre, es aquel pobre de espíritu, que merece la primera de las bienaventuranzas evangélicas. Tiene sus coches, sus caballos, su confort doméstico, pero es que su posición social le obliga a abreviar los gastos de la vida y a presentar a los que le siguen, las pruebas palpables de la prosperidad de sus obras.

Tal será nuestro capitalista, un organizador de trabajo, que ponga su capital a merced de los hombres, y no los hombres a merced de su capital. En cuanto al otro, al que no quiera o no sepa emplear su dinero en bien de sus hermanos, al que olvide la función social de la riqueza, al que se imagine que la propiedad es el «jus utendi et abutendi» de la definición antigua, le haremos saber por todos los medios, que debe aceptar la responsabilidad de la riqueza, o entregársela a otros más dignos, según aquello que decía San Basilio a los grandes latifundistas del siglo IV: «Sabed que el pan que no coméis, pertenece al que tiene hambre; que el vestido que no lleváis, pertenece al que va desnudo; que el oro que no utilizáis, es el patrimonio del indigente».

JUSTO PÉREZ DE URBEL
Benedictino

Anúnciese en La Falange

Creencia y verdad de la Falange

Por virtud de fe, somos de Falange, como por virtud de fe será la victoria de Falange. Milagrosamente, entre las dificultades y contra todas las probabilidades, nació nuestra creencia en el triunfo. Seguirán todavía en el aire las palabras de nuestro Jefe en el mitin de la Comedia y ya sentimos la alegría de poder creer.

Y empezó la Falange, con fuerza de verdad y con pretensión de ser mejor; y desde el primer día su aire demasiado puro o demasiado vibrante no le pudieron resistir los pulmones enfermos de las almas blandas; y se han ido quedando en el camino, perdidos de la verdad, con el fracaso de Fe, de haber pasado a su lado y no haberla reconocido. Y la hemos reconocido nosotros con intuición de amor de Patria, como la reconocieron nuestros enemigos con intuición de odio y de miedo.

Y en la vía fácil, del mal destino de España que se aflojaba y deshacía, hemos buscado y sabido encontrar, la ruta difícil y apretada que marcaba la Fe en nuestro destino, y creímos en la Falange.

Y hemos creído como creemos, en su forma y en su contenido, en su física y en su metafísica, y creemos en su presencia y en su esencia, exactas y fijas, desde el saludo para reconocernos hasta el oculto,

riguroso y exigente pensamiento de nuestro Jefe.

Y en saturación de Fe y comprensión, no permitiremos se nos cambie ni un solo gesto ni una sola coma. Y si en infinita generosidad entregamos hoy, con la sola exigencia de dar más y ser mejores, que nadie quiera contra la Fe que nos sostiene, mezclarnos ni confundirnos; ni darnos por la verdad limpia y clara de nuestra doctrina, confusión de ignorancia o de turbias intenciones.

Seguiremos el camino trazado, volviendo atrás la cabeza como ejemplo, mirando hacia adelante como esperanza, pero sin distraernos nunca en el paisaje de nuestros lados, demasiado sonriente o demasiado fácil.

Y como en el principio y como siempre, por la Fe en la verdad nuestra, seremos intransigentes y fuertes; que nunca podríamos perdonarnos, debilidades ni condescendencias; que no tengamos que sufrir la vergüenza de no haber sabido conservar la fortaleza de nuestra verdad.

Los déspotas africanos encadenaban a sus esclavos, armados con lanzas, para que no pudieran escaparse en la batalla. Hoy, los déspotas bolcheviques, encadenan a los milicianos, junto a sus ametralladoras, para que mueran a su lado

LAS MODAS

La casa que más barato vende

Pintores núm. 12. CACERES

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

Anoche Unión Radio de Madrid, convocaba a todo el vecindario para que no faltasen los vecinos a proveerse del documento que ha de servirles para el racionamiento, que será—decían—lo más equitativo posible para que a nadie falte lo que buenamente se les pueda dar.

El documento consistirá en una «cartilla» para cada familia, con la que se podrá recibir la ración diaria en los sitios que se determine, para lo cual se abrirán todos los comercios que sean precisos.

Ni que decir tiene que las primeras que han recibido la «cartilla» son la Pasi y la Nellen.

Pues esta tarde, un «apóstol» marxista apellidado Martínez y perteneciente al Sindicato Telegrafista, hablaba «desde Madrid», según repetidas veces decía, lo que prueba que estaba muy lejos de Madrid y angustiosamente llamaba a todo «bicho viviente» para que se afiliaran y así podrían ser movilizados y añadía: «el que no quiera hacerlo voluntariamente, lo hará a la fuerza; porque es una vergüenza que mientras estaban emboscados

en la retaguardia, las mujeres «estaban dando el pecho». Es natural que las mujeres marxistas estén dando el pecho, y la que no lo dé ahora lo dará dentro de poco.

Y este mismo energúmeno pedía disciplina que no existía entre sus huérfanos, mientras que los «facciosos» estaban perfectamente disciplinados y obedecen ciegamente al mando.

Claro que a pesar de esto nuestras fuerzas marroquines han quedado en las trincheras al quererlas asaltar.

Como no le hayan puesto turbante a los rojos para hacerlos creer a los idiotas, nos parece algo difícil.

En Asturias podrían dar razón.

BICICLETAS BH

Garantizadas

Las mejores y más baratas

Ventas a plazos

Grandes existencias de repuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES

JAVIER FOTOGRAFO

Fotografía: Pintores, núm. 12

Telefonos: Oficinas, N.º 7. Almacenes, N.º 146

Venta de Artículos: Pintores, núm. 23

Telefonos: Oficinas, N.º 7. Almacenes, N.º 146

José Correa NOVEDADES EN TEJIDOS

UNICO ESTABLECIMIENTO QUE TIENE LAS TELAS AZULES DE REGLAMENTO PARA FALANGE EN TODAS SUS CLASES

DISGRESION

Gesto y sentido de la mujer en la Falange

No se ha examinado todavía la magnífica posibilidad que significa la incorporación de la mujer a la Falange. Para espíritus escépticos de los valores de la feminidad, la acción de la mujer en la Falange no es más que la de un bello auxiliar en quien descansar de algunas faenas que por su carácter doméstico y detallista van mejor en la mujer que en el hombre.

Para otros no menos simpáticos, la mujer no aporta más ahora que lo que ha aportado en recientes ensayos políticos, en defensa más cálida que razonable en ciertos principios—Religión, Patria y Familia, etcétera—que más sentía que comprendía.

Y no faltan tampoco los que, sin detenerse a un indispensable examen, desprecian su torpeza en el tópico absurdo de mostrar su extrañeza por la compatibilidad, que no comprenden del aire militar y rudo de la Falange, según ellos, con la innata delicadeza femenina.

Muy pocos, sin embargo, se han detenido ante la posibilidad que a la mujer se ofrece desde el instante en que se ha vestido la camisa azul. No es aventurado afirmar que nunca, en ningún movimiento, en ninguna ocasión, se ha visto la mujer mejor encuadrada que en la acción tan cargada de sugerencias y de deberes, como la que ante ella pone la Falange.

Juzgar el Movimiento Nacional sindicalista como un fenómeno de tan corta perspectiva como cualquiera de los pasados ensayos derechistas, es un error tan notorio como el de no querer ver que, precisamente por el fracaso de aquellos intentos, España, para salvarse, ha de operar desde lo profundo de su ser en algo tan total y concluyente que vaya en derecho a la vida misma del individuo, para ir luego a la social y culminar en la nacional. Juzgar asimismo a la mujer con un criterio tan equivocado como creerla exclusivamente relegada a la intimidad doméstica, es desconocer tanto sus propios valores, como los mismos masculinos. Más que por exigencia de los tiempos, por irrefragable evidencia, la mujer, sin estar llamada al gobierno de los pueblos, decide en la vida de éstos tan importantes aspectos como los que suponen transformaciones profundas, tal como la que precisa España de darse un tono de sacrificio en una perfecta solidaridad nacional, desconocida hasta el presente.

La Falange no es más que eso. Movimiento Nacional. Una Revolución. No destructiva, sino para edificar con nuevos y eternos materiales. Esto es, desentrañar de la propia esencia tradicional e histórica todo aquello permanente con que sustituir todo lo caduco aprovechado en días de novedad y abdicación. Pero una construcción nueva, que si asegura su permanencia por la profundidad de sus cimientos, acredita su eficacia por su ritmo y su alcance.

No es pequeña tarea. Mientras el amor decida la vida misma, que será siempre que se viva en época de civilización, la mujer no es un auxiliar tan solo. Y cuando por el amor va a realizarse la transformación de todo un pueblo, la mujer tiene un papel primordial. La mujer, claro es, que nosotros aceptamos. Que a la hermosura, a la gracia, al atractivo eterno, sume el gesto íntimo de su ternura, la pureza pristina de su sentimiento y el espléndido caudal de abnegación.

No el ejemplar femenino que ha extirpado sus valores con una frivolidad que la traiciona. Tampoco la mujer vulgar que cree que fuera de su casa nada tiene que hacer. Sino la mujer, perfecto complemento del hombre, que traiga a nuestra obra su gesto y su sentido por nuestros mismos caminos de perfección. Porque la mujer en la Falange tiene también una misión de perfeccionamiento comenzando por sí misma.

Declaración Jurada

para la presentación en Hacienda de la Deuda del Estado, Tesoro y Especiales, se venden en la Imprenta de este diario.

Todo un sentido transformador e integrador que no puede, por nacional, dejar fuera elementos sueltos. Que no puede consentir la subsistencia de elementos insolidarios. Tal es y representa la Falange. Nada que se parezca a aquel derecho no fiado en el cual la mujer no sabía qué hacer si no era dolerse del sectarismo torpe de la izquierda y coleccionar votos que luego se perdían en complacencias políticas. No; todo lo contrario. Más digno y mucho más profundo.

La Falange se ha definido ya como un nuevo sentido de la vida. Y doblemente: militar y religioso. Un espíritu de servicio y de sacrificio. Una nueva vida de fe sostenida por el amor, la sencillez y la dignidad. Todo un profundo sentimiento de hermandad que facilita el fin que Dios nos ha señalado en el que la comunidad nacional nos impone. Y en todo esto, que es algo más que recoger votos, ¿qué tiene que hacer la mujer? Sencillamente todo lo que nosotros, los hombres, no podemos intentar.

El transformar nuestra vida misma, dejando de lado nuestro propio egoísmo, es, reconozcámoslo, superior a nuestras fuerzas. Ningún ser más egóista que el hombre. El informarnos de un sentido, de un sentido de perfecta solidaridad nacional, es inaccesible para nosotros. Pues en ambos aspectos la mujer será la que decida. Ante ella está una misión tan excelsa como es acometer por el camino del sentimiento la transformación que el hombre necesita.

No es pequeña tarea. Mientras el amor decida la vida misma, que será siempre que se viva en época de civilización, la mujer no es un auxiliar tan solo. Y cuando por el amor va a realizarse la transformación de todo un pueblo, la mujer tiene un papel primordial. La mujer, claro es, que nosotros aceptamos. Que a la hermosura, a la gracia, al atractivo eterno, sume el gesto íntimo de su ternura, la pureza pristina de su sentimiento y el espléndido caudal de abnegación.

No el ejemplar femenino que ha extirpado sus valores con una frivolidad que la traiciona. Tampoco la mujer vulgar que cree que fuera de su casa nada tiene que hacer. Sino la mujer, perfecto complemento del hombre, que traiga a nuestra obra su gesto y su sentido por nuestros mismos caminos de perfección. Porque la mujer en la Falange tiene también una misión de perfeccionamiento comenzando por sí misma.

No el ejemplar femenino que ha extirpado sus valores con una frivolidad que la traiciona. Tampoco la mujer vulgar que cree que fuera de su casa nada tiene que hacer. Sino la mujer, perfecto complemento del hombre, que traiga a nuestra obra su gesto y su sentido por nuestros mismos caminos de perfección. Porque la mujer en la Falange tiene también una misión de perfeccionamiento comenzando por sí misma.

CAZADORAS — GRAN SURTIDO Casa Mendieta

Noticias del glorioso movimiento Nacional Español

Una reclamación inglesa

Londres 24, 3 t.—El Gobierno inglés ha presentado una reclamación al llamado gobierno de Valencia pidiendo la indemnización de 50 millones de libras esterlinas por la incautación por parte de los rojos de la empresa Saltos y Riegos del Ebro, que pertenecía a una sociedad inglesa.

En Barcelona sin luz y sin carbón

Barcelona 24, 3 t.—En Barcelona la escasez de carbón se ha convertido ya en falta absoluta de este combustible; por esta causa, desde el día 19 no hay luces de gas en la población.

La situación angustiosa ya, habrá de agravarse en lo sucesivo, pues el único carbón que desde hace mucho tiempo se está consumiendo en Barcelona, procede de la cuenca minera de Utrillas, y esta está ya bajo nuestro fuego y próxima a caer en nuestro poder, merced a los últimos avances nacionales en la provincia de Teruel.

- MARIÑO -

MOSAICOS CEMENTOS, YESO y toda clase de materiales para construcción. Carretera de Medea. Cáceres. Tel. 147.

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—: Loza y Cristal
SERGIO CORDERO
San Pedro núm. 5. CACERES

En los Alijares

Toledo 24, 3 t.—El enemigo, estacionado al Sur del Tajo, después de muchos días de silencio, dió ayer muestras de su existencia en la parte de los Alijares obediendo a la consigna ya conocida de manifestarse en todos los frentes.

En efecto, así lo hizo disparando algunos cañonazos sobre nuestras posiciones, muy espaciadamente y con desgana, notándose que lo hacía solo por cumplir.

Nuestras baterías siguieron por breve rato el diálogo artillero.

ULTRAMARINOS

Loza y Cristal DE RUFINO RUBIO General Ezponda, 6. Teléfono núm. 280. CACERES

Sobre la carretera

Madrid 24, 3 t.—Nuestra aviación y nuestra artillería bombardearon ayer con éxito la carretera de Guadalajara que quedó inutilizada en algunos tramos. En una descubierta hecha en el frente del Jarama, destruimos una avanzadilla enemiga, copando el grupo compuesto por 40 milicianos a los que se ocupó una ametralladora.

BAR CASA JUAN

Vinos del país. Aperitivos CERVEZAS Parras 18. - CACERES - Tel. 512

Lea V. LA FALANGE

Droguería y Perfumería - MACEDO -

Plaza Mayor 1 - Teléfono 379 - CACERES.

La situación de Oviedo

Oviedo 24, 3 t.—Las radios marxistas, siguiendo sus eternos procedimientos y creyendo que con mentiras se gana la guerra, ha lanzado en las últimas horas nuevamente la noticia de la toma de Oviedo por las tropas de los mineros.

El mando ha salido al paso de tales infundios declarando en forma incontrovertible que lejos de esos pretendidos éxitos, lo sufrido por los marxistas ha sido el descalabro más tremendo de cuantos se han conocido en la guerra actual y que el número de bajas supera en muchas cifras a las conocidas.

De ello se tendrá pronto una evidencia clarísima, pues la moral de los milicianos ha quedado quebrantadísima.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra «Libertad». Pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

Cambio de subsecretario

Madrid 24, 3 t.—Asensio Torrado, que desempeñaba la subsecretaría de Guerra, ha cesado en este cargo siendo substituido por Carlos Barriga, periodista que ha corrido todos los sectores políticos de los periódicos madrileños, y que actualmente escribía en «La Libertad».

Jorge Polo Santos

CONSTRUCTOR DE OBRAS Margallo, 13. CACERES

La «valerosa» aviación roja

Talavera de la Reina 24.—Esta madrugada la aviación roja voló sobre Talavera dejando caer algunas bombas.

Pero volaban a tan enorme altura que no consiguieron hacer ni un solo blanco y todas las bombas cayeron al campo.

Muy en breve

Editorial de la Falange

FOTOS

Semanario gráfico de la Falange

FOTOS

La gran revista del reportaje y la actualidad

FOTOS

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española

FOTOS

veinticuatro páginas, llenas de emoción y de interés

FOTOS

Se venderá a treinta céntimos en toda España

FOTOS

El semanario gráfico indispensable en todos los hogares

FOTOS

abarcará el sentir popular de la gesta que vivimos

FOTOS

Será leído por todos

MUY PRONTO,

¡FOTOS! ¡FOTOS! ¡FOTOS!

Semanario gráfico de la Falange

30 céntimos en toda España

Redacción y administración (provisional)

Avenida, 2-San Sebastián

Falange Española de las J. O. N. S.

Normas de organización de milicias

Escuadra.—Se compone de un jefe, un subjefe y nueve individuos.

Total 11 hombres.

Falange.—Se compone de un jefe, un subjefe, tres Enlaces y tres Escuadras.

Total 38 hombres.

Centuria.—Se compone de un jefe, un subjefe, seis Enlaces y tres Falanges.

Total 122 hombres.

Bandera.—Se compone de un jefe, un subjefe, doce Enlaces y tres Centurias.

Total 380 hombres.

Tercio.—Se compone de un jefe, un subjefe, veinticuatro Enlaces y tres Banderas.

Total 1.166 hombres.

Cuadro de Distintivos

Jefe de Escuadra.—Una flecha en plata con la punta en dirección al pecho, bordada debajo del emblema, en el bolsillo izquierdo de la camisa.

Subjefe de Escuadra.—Una flecha en rojo.

Jefe de Falange.—Dos flechas en plata.

Subjefe de Falange.—Dos flechas en rojo.

Jefe de Centuria.—Tres flechas en plata.

Subjefe de Centuria.—Tres flechas en rojo.

Jefe de bandera.—Un yugo en plata.

Subjefe de bandera.—Un yugo en rojo.

Jefe de tercio.—Dos yugos en plata.

Subjefe de tercio.—Dos yugos en rojo.

Los enlaces de Falange, llevarán bordada en las hombreras de la camisa una E. en rojo.

Los enlaces de Centuria. En adelante llevarán la misma E., pero bordada en plata.

El distintivo de Milicias que tienen que llevar sin excepción todos los milicianos, sean o no Jefes, consiste en un ángulo plateado de cuatro centímetros por cada lado y con el vértice hacia arriba, en el brazo izquierdo de la camisa.

Distintivo de Sanidad una Cruz de Malta que llevarán bordada en las hombreras, en plata los médicos y en rojo los practicantes.

¡ANÚNCIASE EN LA FALANGE

AUXILIO DE INVIERNO

Recibe donativos la Sección Femenina de F. E.

Comunicaciones del Instituto Internacional de Agricultura

La producción mundial de aceite en 1936-37

Las informaciones actualmente disponibles permiten al Instituto Internacional de Agricultura formular el siguiente resumen sobre la campaña oleícola de 1936-37 en los diversos países.

En España, los comienzos de la campaña fueron favorables a la florecencia que resultó muy abundante en todas las regiones oleícolas; en junio la situación experimentó un empeoramiento a raíz de la humedad excesiva que dificultó la fructificación; en Julio y Agosto señalaronse fuertes caídas de fruto.

Según una previsión oficial, la producción probable de aceite en 16 provincias que en la época de la estimación estaban bajo el control del gobierno de Madrid calculábase en dos millones de quintales aproximadamente; teniendo en cuenta que dicho territorio proporciona en general la mitad o poco más de la producción total de España, ésta puede estimarse en unos 3.900.000 quintales, es decir, inferior en 11 por 100 a la cosecha excepcionalmente abundante de 1935-36, pero superior en 35'6 por 100 a la media quinquenal anterior. La calidad del producto estimase en general como mediora.

Las provincias de Jaén, Málaga, Lérida y Ciudad Real, han obtenido una producción de aceite, superior a la normal. Sin embargo, cabe observar que las cifras mencionadas tienen sólo un valor de previsión, quedando, además, subordinadas a modificaciones importantes a raíz de los acontecimientos actuales que dificultan la actividad agrícola del país.

En Italia la vegetación del olivo fué muy satisfactoria hasta el mes de Junio; en Julio las lluvias de verano afectaron la florecencia, pero en general la fructificación resultó bastante buena. En Agosto la sequía provocó daños, registrándose una caída abundante del fruto; además los ataques de la mosca olearia fueron importantes en algunas provincias. La producción total de aceite en general, estimase inferior en 25 por 100 a la media, la calidad del producto siendo variable y poco satisfactoria en algunas regiones.

En Grecia, la campaña oleícola resultó muy desfavorable; en Septiembre y Octubre las condiciones meteorológicas adversas provocaron daños en diversas regiones y en la importante zona de Pelión las enfermedades criptogámicas han casi destruido la producción de aceitunas. Según las últimas estimaciones, la producción total de aceite resultará inferior en 40 por 100 a la media.

En Portugal la situación estimábase buena durante la primavera, pero ha experimentado un empeoramiento a raíz de la temperatura baja y de la humedad del verano que causa-

ron daños sensibles en las provincias del Norte. La producción se anuncia muy escasa y de calidad inferior a la normal.

En Francia, la cosecha de aceitunas estimase como mediana por calidad y cantidad. En Yugoslavia y Albania la producción no alcanzará la media.

En los territorios franceses del África Septentrional la producción de aceite fué muy escasa, particularmente en Túnez a causa de la sequía. Estimase en general que la producción total de Túnez será más o menos mitad de una producción mediana, siendo equivalente a 1/3 de la de 1935-1936. En Argelia, las condiciones meteorológicas desfavorables y los ataques de la mosca olearia han causado daños bastantes importantes en todas las regiones productoras; según las últimas informaciones la producción de aceite estimase en una mitad de la media. En Marruecos francés la campaña oleícola, por el contrario, fué bastante buena la producción, estimándose en general como mediana.

En resumen y teniendo en cuenta los datos oficiales comunicados por los gobiernos y las informaciones recogidas directamente por el Instituto Internacional de Agricultura, la producción mundial de aceite de oliva en 1936-37 puede estimarse en siete millones de quintales aproximadamente con una disminución de 23 por 100 en cotejo con la campaña pasada y de 6 por 100 con la media quinquenal anterior.

Roma 12 Febrero 1937.

Sucesores de Víctor García

Gran Sastrería Cívico - Militar

Avenida de Cervantes, 1 y 3 CACERES

Falange Española de las J. O. N. S.

Todas las afiliadas a Falange Española en Madrid antes del 18 de Julio o afiliadas provisionalmente en cualquier provincia conquistada pero que piensen volver a vivir en Madrid, deben mandar los datos de sus fichas a esta Jefatura Nacional, Plazuela de San Julián, 16, Salamanca.

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono, 277 CACERES.

TIP. GARCIA FLORIANO

¡¡PANADEROS!!

La levadura prensada marca DANUBIO de la UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA, la podéis adquirir en su depósito en Cáceres

Margallo, 36 Teléfono 446

Casa Castaño

Cervecería Café Expres

MORET, 7 TELEFONO, 197

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central. Teléfono 101 CACERES Plaza Mayor, 3

Centro Jurídico Administrativo "GRANDE"

Director: JESUS GRANDE DE NAVASCUES ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS

Asesoría y representaciones de Ayuntamientos y particulares.—Agencia General de Negocios Plaza del Duque, 13 Apartado de Correos, 76 CACERES

Cervecería "El Sanatorio"

FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES

El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES